



标题新闻

香港连续9天无本地确诊 赴澳门疑似复阳者居住大厦将强检

107名港澳居民去年在粤认定教师资格

澳门与内地新修订CEPA货物原产地标准7月1日起实施

澳门特区行政长官贺一诚祝贺神舟十二号载人飞船发射圆满成功

台湾新增175例本地确诊病例及19例死亡病例

民进党当局拒绝大陆疫苗

香港吸毒人数下降 青少年涉毒罪行上升

华夏早报香港讯 (记者向垣洪)香港禁毒常务委员会17日在季度会议上,检视了今年首季香港的毒品情况。被呈报的整体吸毒人数较去年同期下降,但学生吸毒人数上升,以及青少年涉及毒品罪行数字持续上升。

药物滥用资料中央档案室(档案室)的数字显示,今年首季被呈报的整体吸毒人数较去年同期减少11%,由1944人下降至1729人。然而被呈报的21岁以下吸毒人数却比去年同期上升47%,由150人上升至220人,其中学生占该年龄组别的人数由37人上升至95人,其比率由25.5%上升至45%。



香港失业率“三连降” 经济恢复势头良好

华夏早报香港讯 (记者巢砥平)香港特区政府统计处17日发表的最新劳动人口统计数据显示,经季节性调整的失业率由2021年2月至4月的6.4%降至3月至5月的6%。

数据显示,经季节性调整的香港失业率在2020年12月至2021年2月升至7.2%,为2004年以来新高。此后,失业率数字连续下降,1月至3月降至6.8%,2月至4月降至6.4%,3月至5月降至6%,出现“三连降”。

香港经济学家、丝路智谷

研究院院长梁海明认为,失业率出现连续下降,并降至6%,好过市场预期的6.2%。而且,大多数主要经济行业的失业率降幅较大,其中餐饮服务业降至11.3%,消费及旅游相关行业及建造业亦分别降至9.4%及10.3%,这些行业的失业率出现相对明显的降幅,反映香港经济活动恢复势头良好。

梁海明认为,这主要是因为香港的疫情防控有力,营商环境好转,本地居民总收入上升,零售业走出低谷,进出口数据强劲等向好迹象频频出

现,让香港的雇主招聘意愿有所改善,因此就业市场也有改善,进一步印证香港经济走出“低谷期”。

香港特区政府劳工及福利局局长罗致光表示,若本地疫情继续受控,劳工市场的压力应会逐步纾缓。由于不同行业的复苏步伐不一,部分行业的失业率需较长时间才能返回疫情前水平。为创造有利条件让劳工市场广泛恢复,整个社会必须齐心协力让疫情受控,并积极参与新冠疫苗接种计划。

香港特区政府: 正更新两博物馆抗战常设展厅

华夏早报香港讯 (记者罗明荣)香港特区政府民政事务局局长徐英伟16日表示,为让公众对香港抗日历史能有更深刻的体验及感受,香港历史博物馆和香港海防博物馆正对有关抗战历史的常设展厅进行更新,将进一步加强展示自香港沦陷至日本投降的历史,内容涵盖日本侵华、日军侵港、香港保卫战、日占时期、东江纵队、国际盟友及日本投降等。

香港特区立法会举行会议,多位议员关注纪念香港抗日历史和英烈,及加强对抗日

遗迹的保护工作等议题。

除了常设展览,徐英伟介绍,博物馆也会不时举办与抗战相关的专题展览,并会安排不同形式的活动,包括讲座、军事遗址考察、工作坊、巡回展览及话剧等,向公众及学校推广相关历史。另外,特区政府还计划在每年的中国人民抗日战争胜利纪念日前后,于香港公共图书馆展示有关书籍,以吸引读者及方便借阅。

有议员提出,希望加强抗日文物保护工作,并建造抗日文物径,以展示抗日事迹、向

英烈致意。徐英伟回应称,不少抗日相关原址已被列为重要历史地标,特区政府将加强支援。也将紧密跟进文物径建设等议题,如有进展会适时公布。

教育方面,徐英伟特别提到,特区政府教育局于2018年至2019年已将中国历史落实成为初中的独立必修科,有关修订课程也于2020年至2021学年顺利展开。修订课程中设置了日本侵华及抗日历史的课题,包括相关背景、抗日战争的经过及结果等,以加强学生对这段历史的认知。

澳门将下调疫苗适用年龄至年满12岁

华夏早报澳门讯 (记者罗明荣)澳门新型冠状病毒感染应变协调中心表示,根据行政长官批示,自6月18日起,信使核糖核酸疫苗适用年龄将下调至年满12岁人士,适龄人群即日起可以通过卫生局新冠疫苗预约系统预约接种mRNA疫苗。

应变协调中心表示,可以预约的接种地点包括仁伯爵综合医院,青洲及氹仔海洋两所卫生中心,每日名额约800个。

18岁以下人士在接受评估和接种时,可由父母或监护人陪同并签署知情同意书,或可陪同预先签署的知情同意书,即可接种。

目前,澳门规定mRNA疫苗适用年龄为16岁或以上。截至17日下午4时,澳门累计已接种新冠疫苗273738剂,已接种人数共有191961人。

对于是否会放宽与邻近地区出入境的安排,卫生局传染病防治暨疾病监测部协调员梁亦

好表示,香港近日疫情缓和,至今已连续10天没有出现本地确诊病例,但要放宽港澳两地的出入境措施,前提是连续14天没有本地确诊病例,才有条件进行下一步的详细磋商;对于有意见要求放宽往返粤港澳须持48小时内核酸检测阴性报告的时间限制,当局会与广东保持紧密磋商。

梁亦好强调,即使日后有条件放宽出入境措施,也需按循序渐进的方式进行。

台湾无薪假涉及人数续增 六成企业获利减少

华夏早报台北讯 (记者罗明荣)台湾当局劳动事务主管部门16日公布最新统计指,实施无薪假企业及涉及人数均较前周有所增加,达到625家和6383人。其中住宿餐饮、批发零售业增加最多。

综合联合新闻网、中时新闻网等台湾媒体报道,五月疫情暴发后,台湾当局在5月19日宣布全台进入三级警戒,目前此状态已持续近一个月,

而6月28日到期之后是否继续暂无定论。民众无法外出,极大冲击了服务业等内需行业,很多企业也无法正常生产。上述统计显示,制造业实施无薪假情况也开始微幅升温。

台湾工业总会15日发布最新调查指,有近六成企业表示员工处于无法上班状况,有两成企业认为停工已经危及企业运营。

调查显示,全台六成以上

企业表示订单减少致使获益减少,目前境内、境外订单均呈下降态势;此外,原料价格上涨、境外移工不足、海运货柜缺乏等因素也产生相应影响,导致企业利润进一步降低。

该机构建议,相比于利息补贴、提高融资额度等纾困措施,尽速施打疫苗、提供员工薪资补贴是企业当前最需要的。